

高研发投入助力磊蒙集团在多个细分领域实现突破

大设备碎出“小石头” 金融活水点石成金

金融扶持 专精特新 进行时

文/羊城晚报记者 丁玲 戴曼曼 潘亮 图/羊城晚报记者 潘亮



磊蒙集团广东广州从化生产基地



磊蒙集团 总经理文忠菊

从矿山运回来的石头往往裹着灰和泥土，如何在将石头破碎成砂石的过程中实现环保和资源最大化利用？广东磊蒙智能装备集团有限公司（以下简称“磊蒙集团”）给出的方案是：先经过破碎筛分，再用水洗方式将石头和泥土两者分离，除破碎出满足工程建设要求的粒型饱满的“小石头”外，还利用压滤机将泥土压干，实现水循环利用的同时让下游客户将泥土用于复绿或烧制成砖块用于建设。

这是磊蒙集团紧跟行业变化、践行节能环保理念的一个缩影。作为一家从事研发及制造大型破碎筛分成套设备及提供相关技术咨询的高新技术企业，磊蒙集团生产的破碎机系列、制砂机系列、给料筛分系列、移动破碎站系列等，不论是单位小时产量、智能化程度还是节能环保都走在国内的前列，并先后获评广东省和广州市“专精特新”企业。

“无论是搞研发、开发新的大型化机器还是建厂房，金融对于公司业务转型升级的助力都是不容忽视的。”磊蒙集团总经理文忠菊说。

作为第一经济大省和建筑业大省，广东对于砂石骨料这一建筑原料需求旺盛，加之省内砂石资源非常丰富，在孕育大批砂石/矿山企业的同时，也催生出诸多矿山机械装备公司，2009年成立的磊蒙集团就是其中之一。

“随着绿色矿山建设相关条例的不断出台，砂石行业呈现由小到大、从散乱到集中程度提高、变相封闭式开采为集约化生产的发展态势。在这个过程中，砂石装备的竞争力也从此前的低价转变为如今的产量大、稳定性高和节约环保。”磊蒙集团总经理文忠菊对羊城晚报记者介绍道。

当被问及为何选择进入矿山机械装备制造行业时，文忠菊向羊城晚报记者介绍了公司董事兼董事长张宏强的创业经历。1995年，学习机械专业的张宏强被分配进入湖北松滋矿厂机械厂实习，在

1999年国企改制的浪潮下，张宏强来到广东打拼，继续在矿山机械领域闯荡。

在此过程中，他发现国内行业的高端市场被外资企业把控，大型国企央企以及重点工程都是以使用进口机械装备为主，外资高端品牌几乎占据绝大部分中国高端市场份额；与此同时，随着《关于推进机制砂石行业高质量发展的若干意见》《关于促进砂石行业健康有序发展的指导意见》等绿色矿山建设的相关条例不断印发，矿山/砂石行业开始转型升级，并对矿山机械装备提出更高要求。“传统矿山/砂石行业以中小企业为主，投资规模普遍不大，比较看重设备的价格。现在时代变了，性能优先，产量大、稳定性高、节约环保的砂石装备才是大势所趋。”文忠菊补充道。

内外双重压力下，该如何突围？磊蒙集团给出的答案是：加大研发来筑牢技术护城河，用实力打破市场对国产设备的偏见。

2015年7月，磊蒙集团在韶关发布新品PE1500\*1800颚式破碎机，作为华南地区首台最大颚式破碎机，PE1500\*1800单机时产量可达1500-2000吨，适用于大中型砂石骨料项目，迎合了现代化大型生产线建设要求，这也标志着磊蒙集团跻身大型矿山设备研发、制造生产行列之列；2018年8月，新品H900多缸圆锥破碎机面世，全自动化的智能控制系统确保产能的同时也能保证项目的稳定性；2019年

9月，发布LDR移动破，有效填补其在可快速转场作业设备上的空缺……

从中小型筛分设备起家，到实现自主研发和生产破碎机系列、制砂机系列、给料筛分系列、移动破碎站系列等新产品，持续的研发投入功不可没。据文忠菊介绍，磊蒙集团每年在技术上的投入占资金比4.5%-5.5%，并拥有13项发明专利以及117项实用新型专利。此外，2014年还与湖北工业大学联合组建“湖工大磊蒙重型机械研究院”，主要负责开发研究重型机械制造及控制系统技术推广。

值得一提的是，在很多人不倡导重资产投资的情况下，磊蒙集团还逆向选择在

各地建厂。公司成立至今，先后在广东广州、韶关、四川德阳及湖北荆州建立四个生产基地。对此，文忠菊对羊城晚报记者解释称，这是为了布局集团产业，不同地区的工厂都实现差异化生产。例如韶关和广州基地主要生产大型主机设备，四川德阳基地以生产制砂设备、环保设备为主，湖北松滋的工业基地用于扩大生产智能环保矿山装备、移动破系列等产品；同时也能降低物流成本和完善客户服务。

全产业链方向打造矿山机械装备，也让磊蒙集团长期服务于例如中交、中铁以及各地城投等大型国企央企和重点项目。

金融多维度助力“智”造升级

研发、建厂都是企业发展过程中的“烧钱”环节，磊蒙集团如何缓解资金紧张问题？

据文忠菊介绍，早在2017年，公司就与中国银行广东省分行沟通并开展合作。“当时公司由于厂房扩建以及加大研发投入力度，需要资金支持。中行广州天河支行在了解情况后迅速为首笔授信500万元；并在后续的合作中，结合公司的实际需求不断调整、优化金融服务方案，目前已授信2000万元。”文忠菊说。

除了授信支持外，磊蒙集团作为专精特新企业，中行还根据其“智”造升级，从专业化、精细化、特色化、创新化四个维度展开综合评定，并结合前期推出的面向专精特新系列企业的专属金融产品，给予其更加优惠的贷款利率以及更加高效的贷款审批与发放，助力传统制造业转型升级。

“在科技类贷款方面，中行广州天河支行还根据公司上下游资金的回笼账期，定制了专属的科技信贷方案，与不同类型的授信品种和产品结合，为公司的‘智’造疏通了资金上的‘堵’点。”文忠菊告诉羊城晚报记者。

值得一提的是，磊蒙集团只是广东中行助力专精特新企业发展的一个缩影。据中国银行广东省分行相关负责人介绍，2019年5月和2022年4月，广东中行联合广东省工信厅分别下发《助力专精特新企业融资服务实施方案》和《深化支持专精特新企业融资服务行动计划》，以“专精特新”企业为重要目标客群，采取一系列有针对性的举措，不断优化客户金融服务，强化信贷支持。截至2022年6月末，广东中行累计为超7000户“专精特新”中小企业提供授信支持逾400亿元。

据了解，为更精准触达专精特新企业，广东中行还将采取系列举措。一是支持专精特新企业技术改造，根据企业在技术改造升级过程中的资金需求，匹配专项贷款，切实为企业纾困解难，助力制造业企业转型升级；二是举办专场融资服务活动，送服务上门，让普惠金融服务覆盖到更多成长初期的小微企业。

行业从散乱到集中 从粗放到集约

投资者的陪伴和引导，以实际行动与投资者共同走向长远的财富之路。（杨广）

上投摩根徐项楠：供需逐步复苏 大消费赛道有望逐步向好

年初以来，受疫情的影响，消费板块遇到了较大的挑战。随着国内疫情形势的好转，经济复苏预期的升温，消费板块的投资热情也迅速得以提振，如何把握后市消费板块投资机会成为了不少投资者关注的焦点。对此，上投摩根基金经理徐项楠表示，2020年的消费复苏路径对2022年的消费投资有很强的指导意义，可以优先寻找和布局率先反弹且具有更高弹性的板块。当前，从复苏节奏来看，依次看好大消费中出行链、餐饮链、白酒等细分赛道。

拥抱全民养老时代 工银瑞信打造个人养老精品全矩阵

备受关注的个人养老金制度又有新动向，人社部近日表示，将会同相关部门制定配套政策，确定个人养老金制度试点城市。业内人士认为，随着个人养老金制度落地，我国全民养老理财时代有望正式开启。作为公募助力个人养老第三支柱建设的重要创新产品，首批养老

目标基金获批已满四年。

在此之前，公募基金在养老领域已实践多年，并取得不俗成绩。如近日，国内首只引入生命周期运作模式的债券型基金——工银瑞信添颐债券基金迎来十周年。该基金是工银瑞信为满足个人养老投资需求，于2011年8月推出的养老理财产品。银河证券数据显示，截至2022年8月12日，工银添颐债券成立11年已实现169.2%的累计回报，年化收益率达9.41%。

作为工银瑞信前瞻针对个人投资者推出的养老主题基金，工银添颐债券的成功背后，彰显了工银瑞信在养老领域的深厚底蕴与精耕细作，也为工银瑞信布局养老目标基金奠定了良好的基础。作为国内首批养老目标基金的管理人，工银瑞信全力打造个人养老精品全矩阵，目前公司已拥有8只养老目标基金，包括6只目标日期基金和2只目标风险基金，是业内养老目标日期FOR类型最全的基金公司之一。具体来看，目标日期基金覆盖了2035年、2040年、2045年、2050年、2055年、2060年，精准对接70后至00后主流人群的养老投资需求。同时，针对有一定经验、希望自己建立养老投资组合的投资者，工银瑞信推出了工银稳健养老、工银平衡养老2只目标风险基金，为不同偏好的投资者布局养老投资提供了理想工具。（杨广）

广州市泓海小额贷款有限公司与广州富强实业股份有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据广州市泓海小额贷款有限公司（下称“泓海公司”）与广州富强实业股份有限公司（下称“富强公司”）于2021年12月9日签订的《债权转让协议》，泓海公司将其对下列各债务人（一）、（二）所列债权人享有的债权及相关附属权益，包括但不限于借款合同、抵押合同、保证合同、抵债合同、其他相关协议项下及已生效的法律文书确定的全部权利，依法全部转让给富强公司。富强公司成为下列各债务人（一）、（二）所列债权的合法受让人，请各债务人及担保人自公告之日起立即向富强公司履行相关合同及已生效的法律文书确定的还本付息义务、担保义务及其他应履行的义务，偿还相应的本金、利息、违约金、迟延履行利息、诉讼费、公告费等。特此公告。

注：1、公告清单仅列示截至2018年8月13日的借款本金余额及利息（含迟延履行期间的加倍利息），债权人及担保人应支付给富强公司的利息、罚息、复利、违约金及迟延履行利息等其他应付款项按借款合同、担保合同、抵债合同及生效的法律文书确定的方式计算至实际还清日止。已入诉讼程序的，并由泓海公司垫付的由债权人及担保人负担的包括但不限于诉讼费、保全费、执行费、律师费等以相关法律文书确定的金额为准。2、若债权人、担保人对各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力、请相关债权人及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任及支付责任。3、下列债权人、担保人有疑问，请与富强公司联系。本公告中如有如有遗漏，以债权人、担保人原已签订的交易合同及已生效的法律文书为准。

广州市富强实业股份有限公司联系人：陈茂略，电话：13802755495，地址：广州市白云区太和镇广州民营科技园科园11号。

清单（一）：标的债权明细（截至2018年8月13日）

Table with columns: 序号, 借款人名称, 借款合同, 借款本金, 担保人名, 担保人名, 担保人名, 本息合计, 法律文书. Contains 6 rows of loan details.

清单（二）：抵债资产明细（截至2018年8月13日）

Table with columns: 序号, 借款人名称, 借款合同, 担保人名, 担保人名, 担保人名, 抵债资产. Contains 4 rows of collateral details.

羊城晚报·分类广告

地址：广州市黄埔大道中309号自编3-10A 一楼 咨询电话：020-87138888

上门广告服务代理

锦洪广告 电话：020-87566523、13622244208 地址：广州市天河区天河路242号丰兴广场B座1110室

Legal notices and advertisements including lost items, business transfers, and company announcements.

Public notices and advertisements including real estate listings and business opportunities.

Public notices and advertisements including business transfers and company announcements.

Public notices and advertisements including business transfers and company announcements.

Public notices and advertisements including business transfers and company announcements.

本信息由大众提供，请读者谨慎选择！